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 W odpowiedzi na interpelację z dnia 08 października 2025r. (data wpływu do UM 
9.10.2025 r.) Radnej Rady Miejskiej w Lubinie Pani Agnieszki Kubicy-Radek informuję, że  
pomoc osobom bezdomnym na terenie miasta Lubina realizowana jest w oparciu o przepisy 
ustawy z dnia  12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, a także akty prawa miejscowego oraz 
umowy zawierane  z organizacjami pozarządowymi. 
 Podstawową jednostką organizacyjną realizującą zadania w zakresie pomocy osobom 
bezdomnym jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, który przyjmuje zgłoszenia o osobach 
bezdomnych, przeprowadza rodzinne wywiady środowiskowe, wydaje decyzje 
administracyjne o przyznaniu świadczeń w formie schronienia, kieruje osoby bezdomne do 
odpowiednich placówek pomocowych.  
  MOPS współpracuje z Komendą Powiatową Policji w Lubinie, organizacjami 
pozarządowymi, w tym szczególnie z Towarzystwem Pomocy im. św. Brata Alberta – Koło 
Lubińskie, które prowadzi schronisko, noclegownię i ogrzewalnię przy ul. Parkowej 1 w Lubinie.
  
  Współpraca ta obejmuje działania interwencyjne, monitoring miejsc przebywania osób 
bezdomnych oraz kierowanie osób potrzebujących do placówek zapewniających schronienie. 
Osoby bezdomne mogą zgłaszać się bezpośrednio do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
  Schronisko dla bezdomnych mężczyzn w Lubinie – zapewnia m.in. całodobowe 
zakwaterowanie, wyżywienie, dostęp do łazienki oraz wsparcie pracownika socjalnego. 
Możliwe jest również świadczenie usług opiekuńczych osobom, które ze względu na wiek, 
chorobę, niepełnosprawność wymagają częściowej opieki innych osób w zaspakajaniu 
niezbędnych potrzeb życiowych. Noclegownia – czynna w godzinach 18:00–8:00, oferuje 
możliwość noclegu, ciepły napój i podstawową pomoc socjalną. Ogrzewalnia – funkcjonuje 
sezonowo od 1 października do 30 kwietnia od godziny 16.00  do 8.00 a w okresie zimowym, 
gdy temperatura jest niższa niż 0°C lub w sytuacjach kryzysowych - 24 h na dobę. Ogrzewalnia 
przeznaczona jest dla kobiet                            i mężczyzn.  Zapewnia  ciepłe i bezpieczne 
schronienie. 
 W ramach pracy socjalnej z osobami bezdomnymi możliwe jest opracowanie 
indywidualnego programu wychodzenia z bezdomności, o którym mowa w art. 49 ustawy                         
o pomocy społecznej. Program ten określa działania zmierzające do usamodzielnienia osoby                  
i integracji ze społeczeństwem.  
  W przypadku kobiet bezdomnych, ze względu na brak odpowiedniej placówki na 
terenie 



 Lubina, MOPS kieruje je do schronisk w innych miastach, na podstawie zawieranych umów. 
  W okresie jesienno-zimowym prowadzone są wzmożone działania kontrolne                                     
i profilaktyczne. Pracownicy MOPS monitorują miejsca, w których mogą przebywać osoby 
bezdomne (pustostany, altany, klatki schodowe), oferując im pomoc w formie skierowania                     
do schroniska noclegowni lub ogrzewalni. Mieszkańcy Lubina są systematycznie informowani                 
o możliwości zgłaszania przypadków osób potrzebujących pomocy pod numerem 112                                       
lub bezpośrednio do MOPS.   
  Działania podejmowane na rzecz osób w kryzysie bezdomności wynikają                                           
z następujących przepisów: ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2025 
r., poz. 1214 z późn. zm.), w szczególności art. 17, art. 48a, art. 49 i art. 101, Uchwały                                                          
Nr VII/54/24 Rady Miejskiej w Lubinie z dnia 3 grudnia 2024 r. w sprawie szczegółowych zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.    
  System wsparcia osób w kryzysie bezdomności w Lubinie obejmuje zarówno działania 
interwencyjne, jak i świadczenia długofalowe. Miasto Lubin zapewnia całodobowe miejsca 
schronienia dla mężczyzn, sezonową ogrzewalnię oraz współpracuje z placówkami na terenie 
kraju w celu zabezpieczenia potrzeb kobiet.  
 Zadania realizowane są w ścisłej współpracy pracowników MOPS z organizacjami 
pozarządowymi i służbami mundurowymi, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa                             
i zasadami współdziałania instytucji pomocy społecznej. 
 Zasady i procedury postepowania wobec osób w kryzysie bezdomności zostały 
przedstawione w powyższej informacji. 
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